

賽決準又交今強四杯際洲

巴古贏先要軍冠奪想我



仗一後最賽預 大拿加克4:8



中、加之戰第七局，中華隊採用打跑戰術未能奏效，打者被三振，但呂文生安全盜上二壘的連續鏡頭。

(本報記者楊嘉慶攝自華視衛星轉播)

中、加之戰表現非常優異的救援投手林瑋瑋。(本報記者楊嘉慶攝自華視衛星轉播)

【本報特派記者蕭美君加拿大艾蒙頓十七日電】中華隊在洲際杯成棒賽循環預賽最後一戰，以八比四擊敗加拿大隊，台北時間十八日上午九時半，將出戰古巴隊，中華隊如獲勝，十九日上午六時半，將與日本或是韓國隊爭奪冠軍。

參加比賽的八隊經過九天廿八場循環預賽，日本與古巴戰績同為六勝一負，但日本贏古巴，預賽名次日本第一，古巴第二。

中華隊與韓國隊戰績同為五勝一敗，中華隊贏韓國隊，因此中華隊第三，韓國隊第四。

根據大會規定晉級前四名的四隊的交叉準決賽，預賽第一名對第四名，第二名對第三名，這兩場的勝隊再爭奪冠軍，敗隊則爭第三名。

【本報特稿】雖然中華隊希望在洲際杯成棒賽的四強交叉準決賽，先避開古巴隊，但是十六日最後一場循環預賽，古巴隊卻以二比三敗給日本隊，因此造成中華隊先碰古巴隊，贏了才能與日本或韓國隊爭奪冠軍。

被視為超級強隊的古巴隊，原來被認為在循環預賽將保持七戰全勝，排名第一，按照大會規定，循環預賽的第四名在晉級前四名的交叉準決賽，就要碰到第一名，第二名對第三名。

這兩場比賽的勝隊才有資格爭奪冠軍，敗隊只能爭第三名。

因此，中華隊也認為古巴隊將是循環預賽的第一名，希望不要碰到古巴隊，昨天全力擊敗加拿大隊，爭取第二名或第三名，希望不要落到第四名。

豈料，人算不如天算，日本隊十六日連闖兩關，一天之中連連打敗美國及古巴隊，戰績雖與古巴隊同為六勝一敗，但曾擊敗古巴隊，循環預賽居第一名，古巴隊降為第二名，中華隊與韓國隊同為五勝一敗，道理一樣，中華隊因曾贏韓國隊排名第三，韓國隊第四名。

這一來，中華隊需先出戰古巴隊，獲勝才能與日本、韓國隊的勝隊爭奪冠軍。

否則只能爭第三名。

昨天日本隊如輪給古巴隊，中、日、韓三隊戰績同為五勝二敗，比較三隊各七戰得失分率，那可能是中華第二、韓國第三、日本第四，而古巴第一。

那麼交叉準決賽中華隊就先碰韓國隊，古巴對日本隊。

日本隊的教練團老謀深算，發現上述情況，不如在十六日古巴隊不一定全力以赴的情況下，先拚全力打敗古巴隊，否則輪給古巴隊，在交叉準決賽還是要先碰到古巴隊。

如今，大勢已定，中華隊今天就要拼戰古巴隊，中華隊要如何調兵遣將才能闖過這一關？為取得爭奪冠軍資格，此戰非贏不可，否則只有爭第三名資格。

在循環預賽，中華隊曾以四比八敗給古巴隊，今天兩軍再戰，中華隊能報回一箭之仇，力克古巴隊嗎？

中華隊在循環預賽對古巴隊之戰，以郭進興、陳義信及林琨瑋二名投手應戰，被擊出十一支安打，而中華隊面對古巴隊兩名投手，也擊出十支安打，但是輸球主因是被古巴隊擊出三支全壘打。

因為在美國公開賽冠軍爭奪戰對古巴之戰，涂鴻欽主投九局表現優異，是中華隊擊敗古巴隊的最大功臣。

如今涂鴻欽被視為古巴隊的剋星，他最近情況很好，球路刁鑽，控球又穩，如保持正常，應可封鎖古巴隊的打擊。

古巴隊打擊力雖強，但是他們都自認打擊要領好，選球就不夠慎重，好壞球都急於揮棒，涂鴻欽應抓住古巴隊這一打擊缺點，在配球時多思考，如何來吊古巴隊打者出棒。

涂鴻欽如能勝任，中華隊的打擊力就會發揮，因為目前中華隊隊員打擊觀念已較正確，不貪求長打、全壘打，而求落點好的短程安打，這一來一定可打倒古巴隊的投手，因為古巴隊是強攻但缺乏優秀投手的球隊，只要中華隊謹慎選球，打擊要領正確，一定可像日本隊一樣擊敗古巴隊。(記者楊武勳)